



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году:**

**равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Фондом «Человеческий горизонт» —
неправительственной организацией, имеющей консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции [1996/31](#) Экономического и Социального Совета.



Заявление

Женщины, предпринимательство и Цели развития тысячелетия

Я хотела бы рассказать свою историю, чтобы вдохновить моих сестер по всему миру. Я была отчислена из школы, пережила насилие в семье, была малолетней невестой, неприкасаемой и выжила после попытки самоубийства. Я сражаюсь против неблагоприятных обстоятельств, которые складываются далеко не в мою пользу. Будучи женщиной касты далитов (неприкасаемых) из одной из беднейших трущоб в Мумбаи, я стала председателем правления предприятия с активами в несколько миллионов долларов. Я родилась в ничем не примечательной деревне в штате Махараштра. В качестве малолетней невесты я поселилась в трущобах Мумбаи. Сегодня у меня есть коммерческие предприятия в Индии, Объединенных Арабских Эмиратах, Африке и Соединенных Штатах Америки. Я хочу поделиться историей своей борьбы в роли деловой женщины, которая вырвалась за рамки своей расы, религии и гражданства.

Мое трудное детство было омрачено постоянными насмешками со стороны соседей и знакомых, не принадлежащих к касте далитов. Всему этому наступил неожиданный конец, когда я была выдана замуж и была вынуждена со всеми своими пожитками переехать в трущобы Мумбаи. Насилие со стороны мужа заставило меня вернуться в родную деревню, где я перебивалась случайными заработками до тех пор, пока не решила покончить с собой. Да, я пыталась покончить жизнь самоубийством, выпив немалую дозу инсектицида. К счастью, меня спасла моя тетья. Это похожее на чудо спасение изменило мою жизнь и заставило меня поклясться себе, что я совершу что-то грандиозное в течение своей жизни, прежде чем умереть.

В Мумбаи я работала день и ночь в трикотажной отрасли. Затем, воспользовавшись государственными займами, я руководила процветающим мебельным бизнесом. Тогда я осознала коммерческий потенциал сферы недвижимости и быстро сменила базу в связи с жестоким обращением со стороны моего второго мужа. Моя дальнейшая деятельность заключалась в строительстве жилищно-промышленного комплекса, который я продала в 1997 году со значительной прибылью. С тех пор у меня как у женщины-предпринимательницы уже не было пути назад. Я верю в вековую мантру настойчивого труда и упорства, учитывая, что они являются теми двумя краеугольными камнями, которые поддерживали меня на пути к успеху.

Самого удивительного своего достижения я добилась в 2006 году, когда приобрела находящуюся в сложном финансовом положении компанию «Камани Тьюбз Лимитед», которая была втянута в более чем 140 гражданских исков, и столкнулась с непреодолимым барьером в виде огромного долга. В последующие годы мне удалось превратить эту компанию в чрезвычайно выгодное предприятие, и я присоединилась к лиге женщин-миллионеров, добившихся успеха исключительно своими силами.

В стране, где на касту далитов даже сейчас многие члены общества смотрят свысока, история моего успеха подкрепляет убеждение в том, что ничто не может остановить женщину, которая готова бороться, преодолевая любые трудности.

В этом году я была удостоена высшей гражданской награды Индии как предприниматель из касты далитов, получив ее из рук президента Пранаба Мукерджи, который в своем выступлении ясно дал понять, что каждая женщина имеет потенциал, но правительство и творцы публичной политики должны использовать этот потенциал.